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VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 1. ÖFFENTLICHE SITZUNG 
DER GEMEINDEVERTRETUNG LATERNS VOM 06.05.2025 

 
 

Vorsitzender: 

Gerold Welte Bürgermeister Gemeinde Liste Laterns 
 
Gemeindevertreter: 

Robert Nesensohn Für önschas Laternsertal 

Dietmar Breuß Gemeindeliste Laterns 

Amanda Nesensohn Für önschas Laternsertal 

Roland Matt Gemeindeliste Laterns 

Gerold Matt Gemeindeliste Laterns 

Doris Zimmermann Für önschas Laternsertal 

Marcel Matt Gemeindeliste Laterns 

Rainer Nesensohn Für önschas Laternsertal 

Günther Nesensohn Gemeindeliste Laterns 

Eva-Maria Ehlert Gemeindeliste Laterns 

Katrin Horn Für önschas Laternsertal 

 
Schriftführerin: 
Mazinger Monika Gemeindesekretärin 

 
Tagesordnung 
 

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Berichte des Bürgermeisters und des Vizebürgermeisters 

3. Bestellung der Ausschüsse 

4. Entsendung von Gemeindevertretern in Organe von Gemeindeverbänden und 

in Organe sonstiger juristischer Personen 

5. Vergabe Dachdeckerarbeiten - Projekt PV-Anlage Volksschule-Dorfsaal 

6. Landesweite ÖPNV-Mobilität - Fördervereinbarung 

7. Genehmigung der Niederschriften der 27. und der konstituierenden Sitzung der 

Gemeindevertretung  

8. Allfälliges 

9. Rechnung Andrew Marte, Dafins: Freigabe zur Zahlung 

 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr im Dorfsaal 
Es sind ca. 6 Zuhörer anwesend.  
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TOP 1 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, die Ersatzleute sowie 
die Zuhörer. Es wird festgestellt, dass die Einladungen zeitgerecht zugegangen sind und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Freigabe zur Zahlung einer Rechnung für Holzarbeiten als 
zusätzlichen Tagesordnungspunkt aufzunehmen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 2 Berichte des Bürgermeisters und des Vizebürgermeisters 

 
Bericht des Bürgermeisters:  
27.3. Bauamt Vorderland 
Der Leistungskatalog wurde nochmals in einer Regio-Vorstandsitzung besprochen und optimiert. 
Nach der Überarbeitung wird dieser der Gemeindevertretung vorgestellt. 
  
1.4. Besprechung Koordinationsstelle für Kinderbildung und -betreuung 
Beim Termin bei der Gemeinde Zwischenwasser wurde die geplante Koordinationsstelle mit den 
Gemeinden Zwischenwasser, Röthis und Laterns besprochen. Die Kooperationsvereinbarung, der 
Kostenschlüssel und der Aufgabenkatalog für diese Stelle wurden überarbeitet, die Unterlagen sind 
soweit fertig. Im Vorjahr hat der Ausschuss Familie und Kultur das Thema bereits besprochen, auch 
der neue Ausschuss wird das Thema dann behandelt. 
 
4.4. Angelobung der Bürgermeister 
Im Amt der Stadt Feldkirch fand der feierlicher Anlass der Angelobung einiger neu gewählten Bür-
germeister und Vizebürgermeister statt. Im Anschluss folgte die Besichtigung einer öffentlichen Aus-
stellung mit Künstlern aus dem Raum Feldkirch im Palais Lichtenstein. 
 
10.4. 114 Regio-Vorstandsitzung 
Themen waren u.a. die aktuellen Regio Projekte, der Gemeindeverband berichtete über ein einheit-
liches Tarifsystem für Kindergärten und das Thema EDV. 
 
29.4. Wanderbus – Besichtigung  
Der Vorsitzende hat gemeinsam mit Martin Schreiber, Geschäftsleitung Landbus Oberes Rheintal, 
die Route des Wanderbusses besichtigt. Die Standorte der Haltestellen wurden festgelegt: Nach 
Bad Laterns folgt die Abzweigung Alpe Gävis (lt. Anregung bei der GV-Sitzung), Alt Gerach, Furka-
pass und Alpe Portla, dann folgend die bestehenden Haltestellen in Damüls bis zum Parkplatz Uga.  
 
Seitens der Regio Bregenzerwald konnte noch keine Entscheidung treffen. Die Gemeinde Damüls 
wartet ihrerseits auf die Entscheidung der Regio-Bregenzerwald. Das Projekt startet daher ohne 
ihre Beteiligung und die Kurse werden noch angepasst, damit die Kosten optimiert werden können. 
 
5.5. Schulsozialarbeit  
Das Projekt Schulsozialarbeit wurde vom Kuratorium des Sozialfonds des Landes beschlossen, 
eine vorarlbergweite Ausrollung dieses Projektes soll erfolgen. Dazu werden die Ressourcen für 
Schulsozialarbeit im Zuge eines stufenweisen Ausbauprozesses bis zum Schuljahr 2026/27 annä-
hernd verdoppelt. 
 
In den Regionen Bregenzerwald, Montafon, Kummenberg und Vorderland wird die Schulsozialar-
beit im Schuljahr 2026/27 ausgebaut. Die schulsoziale Betreuung in Pflichtschulen wurde den 
Vorderlandgemeinden vorgestellt. An jeder Schule soll es Sozial-Betreuungsstunden geben und die 
Finanzierung wird über den bestehenden Sozialfonds abgedeckt. Als nächstes folgt ein Termin mit 
der Schulleitung. 
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5.5. Jahreshauptversammlung GKPV  
Bei der JHV fanden Neuwahlen statt und Doris Z. wurde als Obfrau wiedergewählt. Die Versamm-
lung war gut besucht und der Bevölkerung ist der Verein mit den Ansprechpersonen in Laterns 
wichtig. 
 
Seilbahnen  
Die Seilbahnen planen beim bestehende Sommerwanderweg Gapfohl (Falba Stuba bis Rodelbahn) 
einen Themenwanderweg einzurichten. Es soll ein „Kugelbahnweg“ mit etwa 8 Stationen zum 
Thema Pflanzen und Tiere des Waldes entstehen und für Kinder gibt es dazu ein Gewinnspiel. 
 
Mit Frau Vötsch, Naturschutzbeauftragte der BH Feldkirch wurde die Strecke besichtigt und das 
Vorhaben besprochen. Seitens der Behörde ist keine rechtliche Bewilligung notwendig, bei der Aus-
führung sind einige Vorgaben einzuhalten. Im Zuge der Planung wurden am Wanderweg Markie-
rungen ausgesteckt. Die Seilbahnen werden die Gemeinde dann über die Ausführung informieren.  
 
PV-Anlage bei VS / Dorfsaal 
Zum Thema haben weitere Termine stattgefunden und Rainer N. hat den Vorsitzenden vertreten, 
er übergibt ihm das Wort. Rainer N. berichtet, dass seit der letzten GV-Sitzung das Vergabege-
spräch und eine Begehung mit der SST GmbH stattgefunden hat. Die Leitungswege sowie die 
Schneerechen wurden besichtigt und der Standort für den Wechselrichter festgelegt. Für die 
Schneerechen wurde ein Gegenangebot eingeholt, das wir heute noch ein Thema sein. Das Thema 
Energie-Gemeinschaft ist auch in Arbeit. Die Unterzeichnung der Übergabe fand am 30.4. mit Klaus 
Nesensohn und dem Vorsitzenden statt. Am 12.05. sollen die Arbeiten beginnen. 
 
Urlaub 
Der Vorsitzende war vom 9.4. bis 24.4. im Urlaub und Vizebürgermeister Dietmar B. hat ihn 
vertreten. 
 
Amanda N. merkt zum Themenwanderweg an, dass dieses Projekt möglicherweise als Leader-
Projekt eingereicht werden könnte. Der Vorsitzende informiert, dass das Planungsbüro, welches die 
Seilbahnen beauftragt haben, das Vorhaben bei Leader präsentiert haben.  
 
Bericht des Vizebürgermeisters: 
 
9.4. Angelobung – zweiter Termin  
Am Nachmittag fand bei der BH Feldkirch die Angelobung neu gewählter Bürgermeister und 
Vizebürgermeister durch Mag. Herbert Burtscher satt. Im Anschluss folgte eine Besichtigung des 
BH-Gebäudes. 
 
11.4. Außerordentlicher Termin mit Rainer N. und Gerold M:  
Für die Vergabe der Holzschlägerung und Durchforstung beim Pümpelschlag fand ein außeror-
dentlicherer Termin statt: Zwischen Leueboden- und Riedleweg soll eine Bahn gestellt werden und 
ca. 200 fm Holz schlägert werden. Dem Angebot von Marte Andrew über ca. 9.000 Euro wurde 
zugestimmt, aufgrund der zeitlichen Vorgaben (Borkenkäfergefahr). Am 25.4. fand eine Begehung 
mit Robert N., Rainer N., Lukas K., Gerold M., Reinhard M. und Dietmar B statt. 
 
First Responder – Digital-Funk  
Adi Rohrer hat für die First Responder Laterns eine Anfrage bzgl. der Anschaffung neuer digitaler 
Funkgeräte gestellt. Fünf Stück der neuen Funkgeräte werden im Gesamtwert von 1.500 Euro 
angeschafft (300 / Stück). Die alten Geräte verbleiben bei der Gemeinde und können bei Bedarf für 
andere Zwecke verwendet werden. 
 
Abnahmeprotokoll Deponie Wallenweg 
Die BH Feldkirch hat die schriftlichen Stellungnahmen aller Sachverständigen übermittelt. Es wur-
den keine kritischen Punkte angeführt und nur geringe Maßnahmen sind noch durzuführen. 
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22.4. Ausbau L51 – Anrainerversammlung 
Geladen waren alle Anrainer, der ÖPNV, Rettungskräfte und weitere betroffene Einrichtungen. Die 
Gemeinde Zwischenwasser informierte über das Bauvorhaben: Ein Straßenabschnitt von etwa 400 
m Länge wird saniert (Verbreiterung, Einrichtung Gehsteig) und notwendige Stützmauern werden 
erreichtet. Baubeginn ist Mitte Mai 2025, Dauer bis Ende Herbst. Der Verkehr wird mittels Ampel-
regelung einspurig geführt. Totalsperren sind für die Belagsaufbringung vorgesehen. Im Anschluss 
wurde das Thema Radrennen, welches Mitte Juli auch durch Laterns führt und die Herausforderung 
durch die Baustelle für die Planung und Einhaltung der Busfahrpläne angesprochen.  
 
TOP 3 Bestellung der Ausschüsse 

 
Der Vorsitzende berichtet, dass zum Thema Ausschüsse mehrere Gespräche listenintern geführt 
wurden. Mit Robert und Rainer hatte der Vorsitzende auch darüber beraten, welche Ausschüsse 
gebildet und wie diese besetzt werden können. Man einigte sich, neben dem gesetzlich verpflichten-
den Prüfungsausschuss, auf folgende weitere Ausschüsse:   
 

 Abgabenkommission und Gemeindefinanzen 

 Bau & Infrastruktur 

 Familie & Kultur 

 Öffentlichkeitsausschuss & Redaktionsteam 

 Wald, Jagd, Landwirtschaft & Naturschutz 
 
Der Ausschuss Alpen & Landwirtschaft, welchen es in der letzten Periode gab, wurde mit dem Wald, 
Jagd & Naturschutz zusammengeführt. Grund dafür ist, dass die Alpinteressentschaft Alpe Gapfohl 
die organisatorischen Aufgaben übernommen hat.  
 
Das Thema Ersatzleute bei den Ausschüssen wurde mit der BH Feldkirch nochmals abgeklärt und 
die Liste FÖL entsprechend informiert. Die ernannten Ersatzleute wurden soeben nachgereicht und 
die Liste wird jetzt ergänzt. Der Vorsitzende präsentiert und verliest die Zusammenstellung der Aus-
schüsse: 
 

Prüfungsausschuss 
Doris Zimmermann (Obfrau), Günther Nesensohn, Enrico Vith 
Ersatzmitglieder: Marcel Matt, Amanda Nesensohn  
     
Abgabenkommission und Gemeindefinanzen 
Gerold Welte, Marcel Matt, Günther Nesensohn, Amanda Nesensohn, Doris Zimmermann 
Ersatzmitglieder: Enrico Vith, Peter Müller  
 
Bau & Infrastruktur  
Roland Matt, Reinhard Matt, Robert Nesensohn, Rainer Nesensohn 
Ersatzmitglieder: Günther Nesensohn, Paul Ehlert, Lukas Keckeis 
 
Familie & Kultur 
Eva Maria Ehlert, Wolfgang Klemenc, Christina Zimmermann  
Ersatzmitglieder: Dietmar Breuß, Katrin Horn 
 
Öffentlichkeitsausschuss & Redaktionsteam 
Dietmar Breuß, Eva Maria Ehlert, Katrin Horn,  
Ersatzmitglieder: Enrico Vith, Amanda Nesensohn 
 
Wald, Jagd, Landwirtschaft & Naturschutz 
Gerold Matt, Reinhard Matt, Roland Nesensohn, Robert Nesensohn, Rainer Nesensohn, Lukas 
Keckeis  
Ersatzmitglieder: Marcel Matt, Doris Zimmermann 
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Doris Z. schlägt vor, dass der Prüfungsausschuss mit 2:2 Mitgliedern der Listen besetzt wird. Sie 
bezieht sich dabei auf vergangene Legislaturperioden. Der Vorschlag wird mit zahlreichen Wortmel-
dungen diskutiert. Die Mandatsverteilung wurde bei der Zusammenstellung berücksichtigt. 
Ein Dreier-Ausschuss wird als ausreichend angesehen, auch wenn der Umfang der Unterlagen und 
die Komplexität zunimmt.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag von Doris Z., dass der Ausschuss mit jeweils zwei Mitgliedern von 
jeder Liste besetzt werden soll. Der Antrag wird mit 6 : 6 abgestimmt und ist somit abgelehnt. Es 
bleibt bei der vorgeschlagenen Zusammensetzung des Ausschusses lt. Aufstellung. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Ausschüsse gemäß der präsentierten Aufstellung zu bestel-
len. Der Antrag wird einstimmig angenommen. Weiteres stellt er den Antrag, Doris Z. zur Obfrau 
des Prüfungsausschusses zu wählen. Der Antrag wird mit 11 Stimmen angenommen. Eine Enthal-
tung: Doris Z. 
 
TOP 4 Entsendung von Gemeindevertretern in Organe von Gemeindeverbänden und 
 in Organe sonstiger juristischer Personen 

 
Der Vorsitzende informiert über einige Gemeindeverbände und sonstiger juristische Personen, bei 
denen die Gemeinde Laterns Mitglied bzw. beteiligt ist, die Beispiele werden präsentiert: 
 

o Regio Vorderland - Generalversammlung 
o Gemeindeverband ASZ-Vorderland 
o ÖPNV Gemeindeverband Personenverkehr Oberes Rheintal 
o Vorarlberger Gemeindeverband – VGV Service gGmbH 
o Verein LEADER-Region Vorderland-Walgau-Bludenz 
o Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Rankweil 
o Schulerhalterverband Polytechnische Schule Rankweil-Vorderland 
o Schulerhalterverband Allgemeine Sonderschule Rankweil-Vorderland  
o Sozialzentrum Lebensraum Vorderland Gemeinnützige Betriebs GmbH 
o Gemeinde Laterns Immobilienverwaltungs GmbH 
o Gemeinde Laterns Immobilienverwaltungs GmbH & Co KG 

 
Der Vorsitzende schlägt vor, grundsätzlich den Bürgermeister und als Vertretung den Vizebürger-
meister zu entsenden. Eine weitere Vertretung aus dem Gemeindevorstand, wie in der Vorperiode, 
soll nicht ernannt werden. Oft werden in diesen Gremien Themen über einen längeren Zeitraum 
behandelt und für eine Vertretung ist es daher die Mitarbeit schwierig.  
 
Auf Anfrage von Doris Z. informiert der Vorsitzende, dass bei der Jagdgenossenschaft Laterns und 
beim Tourismus Laterns in den Statuten geregelt ist, wer von der Gemeinde zu entsenden ist. 
 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass an den gennannten Gremien Änderungen möglich sind und 
kein Anspruch auf Vollständigkeit besteht.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass für die Entsendung von Gemeindevertretern in Organe von 
Gemeindeverbänden und in Organe sonstiger juristischer Personen grundsätzlich der Bürgermeis-
ter und als sein Stellvertreter der Vizebürgermeister ernannt werden. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen.  
 
TOP 5 Vergabe Dachdeckerarbeiten - Projekt PV-Anlage Volksschule-Dorfsaal 

 
Der Vorsitzende bezieht sich auf den Bericht bei der vorletzten Sitzung von Rainer N. zu diesem 
Projekt: die PV-Anlage wird erweitert und dafür sind auch neue Schneefänger notwendig. In der 
Ausschreibung war diese Position dabei und wurden auch angeboten, jedoch von den Laufmetern 
her unvollständig. In der Arbeitsgruppe wurde umentschieden und beschlossen, von einem Dach-
decker ein Angebot einzuholen.  
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Die Angebotsposition für Schneefänger der SST GmbH wurde auf die benötigten Laufmeter umge-
rechnet und mit dem Angebot von Peter Dach GmbH gegenübergestellt. Diese Aufstellung wird 
präsentiert und vom Vorsitzenden erläutert.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass die Vergabe der erforderlichen Dachdeckerarbeiten für das 
Projekt PV-Anlage Volksschule und Dorfsaal an die Firma Peter GmbH, Götzis, lt. Angebot vom 
04.04.2025 mit der Angebotssumme von netto 10.643,10 Euro vergeben wird. Die Abrechnung er-
folgt nach tatsächlichem Aufwand. Der Antrag wird mit 11 Stimmen angenommen. Eine Enthaltung 
wegen Befangenheit: Roland M. 
 
TOP 6 Landesweite ÖPNV-Mobilität - Fördervereinbarung 

 
Bei der Sitzung der Gemeindevertretung am 31.07.2024 hat Dietmar B. über dieses Thema berich-
tet. Grundsätzlich können Übernachtungsgäste die öffentlichen Verkehrsmittel während ihrem Auf-
enthalt und sogar am Tag ihrer Anreise kostenlos nutzen. Ein Ansporn, um vermehrt die Angebote 
des ÖPNV zu nutzen und für den Tourismus ein weiteres Angebot für die Mobilität der Gäste.  
 
Die Finanzierung erfolgt über die Erhöhung der Gästetaxe und somit der Mehreinnahme von derzeit 
1,10 Euro. Wir haben daher am 18.12.2024 die Gästetaxe um 70 Cent erhöht da bekannt war, dass 
das Projekt frühestens ab Mitte des Jahres 2025 startet. Für das Jahr 2026 wird dann eine weitere 
Erhöhung um 0,40 Cent auf 3,00 Euro erfolgen.  
 
Die Voraussetzungen für eine Beteiligung am Projekt erfüllen wir bereits: wir haben die Mitglied-
schaft am Tourismus Vorarlberg und das digitales Gäste-Meldewesen ist in Verwendung. Die 
Absichtserklärung zur Teilnahme am Vorhaben wurde bereits abgegeben. 
 
Das Land Vorarlberg hat kürzlich die Förderungen hierfür beschlossen und es ist vorgesehen, dass 
Gäste in Laterns ab dem 1. Juli das Angebot über die entsprechende App nutzen können. 
 
Die Fördervereinbarung, welche zu beschließen ist, hat die Gemeindevertretung erhalten. Das Mo-
dell läuft bereits positiv in einigen Regionen, z. B. Bludenz – Klostertal. Bei den Gemeinden im 
Rheintal und Vorderland laufen noch die Beschlussfassungen und noch sind nicht alle Vorderland-
gemeinden dabei. Der Obmann des Bodensee Tourismus teilt mit, dass das Projekt finanziell schon 
abgedeckt ist. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass die Gemeindevertretung Laterns der gegenständlichen 
Fördervereinbarung betreffend die landesweite ÖPNV-Mobilität für Übernachtungsgäste zwischen 
der Bodensee-Vorarlberg-Tourismus GmbH und beigetretenen Gemeinden zustimmt, die formelle 
Beitrittserklärung wird mit Beginn zum 01.07.2025 abgeschlossen. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen.  
 
TOP 7 Genehmigung der Niederschriften der 27. und der konstituierenden Sitzung der 
 Gemeindevertretung 

 
Die Niederschrift der 27. Sitzung wird in der vorliegenden Form bewilligt. 
 
Die Niederschrift der konstituierenden Sitzung vom 26.03.2025 wird in der vorliegenden Form 
bewilligt. 
 
TOP 8 Allfälliges 

 
a) Amanda N. fragt, ob heuer eine Flurreinigung angedacht ist. Das Thema wird diskutiert: Die 
Seilbahnen machen jedes Jahr selber eine Aktion, auf den Alpen ist etwas vorgesehen, andere 
Gemeinden machen Freiwilligentage mit Arbeiten an Wanderwegen. Von der Vegetation her könnte 



Gemeindevertretung Laterns, Jahre 2025 - 2030   7

 

 

in höheren Lagen noch gearbeitet werden. Der Vorsitzende schlägt eine Besprechung mit den Weg-
warten vor, eventuell kann ein Termin gefunden werden, an dem sich auch die Bevölkerung betei-
ligen kann. 
 
b) Amand erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zum Thema Nahversorgung bzw. dem Inte-
ressenten. Der Vorsitzende berichtet, dass zwischenzeitlich das Inventar der Nahversorgung, wie 
beschlossen, übernommen wurde. Die Gründung einer Arbeitsgruppe Nahversorgung ist vorgese-
hen, da mit einem längeren Prozess zu rechnen ist. Ein Gespräch mit dem Interessenten ist vorge-
sehen. Die Abklärungen zum Betrieb der Automaten wurden gemacht und der Antrag dafür ist in 
Vorbereitung. 

 
c) Der Vorsitzende informiert, dass für das Thema räumlicher Entwicklungsplan (REP) ebenfalls 
eine Arbeitsgruppe gebildet werden soll. Das Thema wird im Gemeindevorstand besprochen und 
die Informationen erfolgen dann an die Listen. 
 
d) Eva-Maria E. leitet den Laternser Kinderchor. Derzeit proben sie im Pfarrhaus. Wegen Platz-
gründen möchten Sie gerne den großen Chorraum im Gemeindeamt nutzen. Die Zustimmung der 
Obfrau des Kirchenchores hat sie erhalten unter der Voraussetzung, dass die Gemeinde auch ein-
verstanden ist. Der Vorsitzende ersucht um ein Antragsschreiben und die Gemeindeverwaltung 
wird die Abstimmung mit dem Kirchenchor machen.  

 
e) Doris Z. fragt, wann die nächste Gemeindevertretersitzung geplant ist. Der Vorsitzende infor-
miert, dass der Rechnungsabschluss 2024 zu behandeln ist. Der letzte Termin wäre der 25.5., was 
jedoch sehr knapp ist. Der Termin ist daher für Anfang Juni vorgesehen.  
 
TOP 9 Rechnung Andrew Marte, Dafins: Freigabe zur Zahlung 

 
Das Angebot für die Holzbringung Pümpelschlag lag vor und man ging von 200 m aus. Dem 
Angebot wurde von den Gemeindevorstandsmitgliedern Dietmar B. und Rainer N. vorab zuge-
stimmt. Zwischenzeitlich wurde das Holz gerüstet (Einrichtung einer Bahn, Durchforstung, Bringung 
von Starkholz). Das Holz wurde begutachtet und die Menge fixiert: beim Pümpelschlag waren es 
320,5 fm und bei der Durchforstung 46,5 fm.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Rechnung Nr. 1415 von Andrew Marte, Dafins, vom 
05.05.2025 über 16.515,00 Euro netto für die Holzarbeiten Pümpelschlag zur Zahlung freizugeben. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 
Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen mehr gibt, beendet der Vorsitzende die Sitzung und 
bedankt sich bei allen Anwesenden für die Beiträge und das Interesse. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 21:32 Uhr 
 
 
Die Schriftführerin: 
Monika Mazinger 

Der Bürgermeister: 
Gerold Welte 

 


